



Пятница  
12 декабря  
2014 года  
№ 66 (668)

16+

Неравнодушие  
к проблемам  
пожилых

2



Когда в руках  
человеческие  
судьбы...

3



Сладкая  
ярмарка  
в школе

4



Газета Нефтекумского муниципального района Ставропольского края

# ВЕСТИ Нефтекумья

Издаётся с 2006 года

Хроника событий

## Доступная среда

Как сообщили нам в Управлении труда и социальной защиты населения администрации Нефтекумского муниципального района, по программе «Доступная среда» в текущем году на территории района был завершён ряд работ для облегчения участия в общественной и культурной деятельности людей с ограничениями здоровья. Так в детско-юношеской спортивной школе, в детской художественной школе, в детских садах «Журавушка», «Белочка», «Радуга» сооружены пандусы для инвалидов-колясочников.

Для двух школьных автобусов приобретены подъёмники для инвалидов, которые могут принимать людей с ограниченными функциями опорно-двигательной системы и малоподвижных, как в креслах-колясках, так и без них, а также закуплен комплект специальных опознавательных знаков.

## Окончили курсы

В г. Нефтекумске семьдесят слушателей курсов по охране труда в декабре месяце успешно завершили обучение, сдав экзамены на проверку полученных знаний и получив специальные свидетельства. В большинстве слушатели - представители бюджетных и казенных организаций Нефтекумского района. Обучение провели специалисты НОУ «Региональный центр охраны труда АПК» из г. Ставрополь по 40-часовой программе.

## Горячее питание для школьников

Благодаря модернизации системы школьного питания, пищеблоки образовательных учреждений Нефтекумского района оснащены современным технологическим оборудованием, способным производить продукцию наивысшего качества. Основой данного проекта является увеличение производственных мощностей и обеспечение полноценными горячими обедами всех учащихся. На сегодняшний день самый высокий охват учеников, получающих питание в школьных столовых - в х. Андрей-Курган, п. Затеречный, с. Озек-Суат, п. Зимняя Ставка, а. Тукуй-Мектеб.

(Соб. инф.).

## Встреча с населением

24 декабря в селе Новкус-Артезиан начальником Отдела МВД России по Нефтекумскому району В.В. Андреевым проводится выездная встреча с населением на тему: «Об обеспечении общественного порядка и безопасности в период Новогодних праздников» и прием граждан по личным вопросам. Приглашаем принять участие во встрече, которая состоится 24 декабря в 11:00 в Доме Культуры с. Новкус-Артезиан.

**Штаб Отдела МВД России по Нефтекумскому району.**

**УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!**  
**ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ "ВЕСТИ НЕФТЕКУМЬЯ" ПРОДОЛЖАЕТСЯ.**



Стоимость подписки - **210 рублей.**

Фестиваль

## Победила команда «Мы в кубе»

В минувшую пятницу уже в шестой раз в ДК «Нефтяник» состоялся ежегодный молодёжный фестиваль «Мы - нефтяники!». Этот праздник молодости, юмора и профессионализма стал уже доброй традицией в ООО «РН-Ставропольнефтегаз», о чём и упомянул в своем приветственном слове генеральный директор предприятия С.А. Кузнецов.

Это событие стало также неотъемлемой частью культурной жизни города, и, конечно, одним из самых ярких имиджевых мероприятий Общества, которое в рамках корпоративной программы развития кадров содействует поддержанию корпоративного духа и сплочению молодых работников.

В конкурсной программе фестиваля приняло участие 7

нефти и газа и цеха по поддержанию пластового давления; «Мы в кубе» - сборная молодых специалистов и работников цехов подготовки и перекачки нефти №1 и №2 и цеха сбора, подготовки и транспортировки газа; «Трубомэны», представляющие цех по эксплуатации и ремонту трубопроводов; «Три "О" Сервис» - сборная филиала ООО «РН-Сервис»; «Дети 90-х» - команда Нефтекумского



которое участники должны были продемонстрировать свои таланты, было весьма ограничено: 5-6 минут. В «Визитной карточке» молодые нефтяники разыгрывали веселые юморески, пели и танцевали, а также использовали формат видео-презентации, которые вызвали бурю зрительских аплодисментов.

Во втором конкурсе «Скажи «Да!» охране труда и промышленной безопасности» команды в форме эстрадной миниатюры продемонстрировали знания самой важной составляющей в работе предприятия, обыграв их с использованием песенных и танцевальных композиций.

И, наконец, в третьем конкурсе «Нам песня строить и жить помогает» участникам Фестиваля предлагалось рассказать о своём нелёгком труде и учёбе в форме песенной композиции. И тут команды постарались на славу: знакомые нам с детства произведения звучали со сцены с особым смыслом, подчёркивая фантазию и творческие способности молодых артистов.

Праздник получился увлекательным и ярким. Молодые специалисты и будущие нефтяники в очередной раз доказали, что «Роснефть» - это дружная семья, в которой молодёжь имеет возможность работать и проявлять свои таланты. И члены жюри, и зрители получили массу впечатлений, и, конечно, выбрать лучшую команду было не просто. Лидеры «турнирной» таблицы определились по итогам подсчета баллов. I место завоевала команда «Мы в кубе» (на фото вверху), II место разделили между собой команды «Нефтяные люди общества» (на фото слева) и «Три «О» Сервис», III место - у команды НРПК «Дети 90-х». Остальным командам вручены дипломы за победу в различных номинациях.

Надеемся, что и в следующем году молодые нефтяники сумеют нас поразить новыми шутками, прекрасными вокальными, хореографическими постановками и замечательным праздником творчества под яркими флагами корпоративного фестиваля.

**Татьяна ЕСЕПЕНКО.**



команд: «Объединение» аппарата управления ООО «РН-Ставропольнефтегаз», неоднократные победители прошлых лет; «Нефтяные люди общества (НЛО)», команда, объединившая представителей цеха по добыче

регионального политехнического колледжа, а также дебютанты фестиваля - «Роснефть - классные дети», учащиеся профильного класса школы №3 г. Нефтекумск. В программу вошло три не простых конкурса, причём время, за

## Сегодня - общероссийский день приема граждан

В соответствии с поручением Президента Российской Федерации ежегодно, начиная с 12 декабря 2013 года, в День Конституции Российской Федерации проводится общероссийский день приема граждан.

С 12 часов 00 минут до 20 часов 00 минут по местному времени проводятся личный прием заявителей, пришедших в соответствующие приемные Президента Российской Федерации, государственные органы или органы местного самоуправления, уполномоченные лица данных органов и обеспечивают с согласия заявителей личное обращение в режиме видео-конференц-связи, видеосвязи, аудиосвязи или иных видов связи к уполномоченным лицам иных органов, в компетенцию которых входит решение поставленных в устных обращениях вопросов. Личный прием проводится в порядке живой очереди при предоставлении документа, удостоверяющего личность (паспорта).

Прием граждан 12 декабря 2014 года будет проводиться в администрации Нефтекумского муниципального района по адресу: г. Нефтекумск, площадь Ленина, 1 в кабинетах главы администрации и первого заместителя главы администрации по вопросам, решение которых входит в компетенцию администрации Нефтекумского муниципального района.

(Соб. инф.).

## 12 декабря - День Конституции Российской Федерации

Дорогие земляки!

Поздравляем вас с одним из главных государственных праздников нашей страны - Днем Конституции Российской Федерации! Конституция отражает весь опыт и достижения России, накопленные за многие столетия истории, определяет стратегию дальнейшего развития страны. Суть власти любого уровня: работать для народа, превыше всего ставить интересы людей. Наша задача - добиваться, чтобы принципы демократии и справедливости стали нормой жизни, чтобы каждый житель Нефтекумского района, как гражданин России, всегда ощущал надежную защиту Закона, чтобы каждая семья была социально защищенной. Искренне желаем вам, дорогие земляки, мира и благополучия, оптимизма, счастья и успехов в добрых делах на благо Нефтекумского района, Ставрополья, Отечества!

**П.А. ЛИМАНОВ, Глава Нефтекумского муниципального района Ставропольского края.**  
**Д.Н. СОКУРЕНКО, Глава администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края.**

## Презентация книг Леонтия Киселева

9 декабря в малом зале Дворца культуры «Нефтяник» состоялась презентация трех творческих сборников Заслуженного работника культуры РФ, журналиста-краеведа Леонтия Киселева. В книгах «А я иду по 45-й», «Затеречный», «Одноклассники» - собрана история малой родины, отражены людские судьбы, запечатлены малоизвестные архивные документы. Более подробно читайте в следующих номерах нашей газеты.

## Вниманию доноров!

23 декабря 2014 года в городе Нефтекумске на базе ГБУЗ «СК «Нефтекумская центральная районная больница» с 8.30 до 12.00 часов проводится Федеральная донорская акция

**«С Новым годом! Служба крови».**

Приходите сдавать кровь, совершите тихий подвиг! Спасите жизнь больного человека, ему необходима Ваша помощь!

## В администрации района

### Внедрение системы «Открытое правительство»

В соответствии с распоряжением Губернатора Ставропольского края от 17 апреля 2013 г. «О мерах по внедрению системы «Открытое правительство» в Ставропольском крае» администрацией Нефтекумского муниципального района налажена работа по проведению общественного обсуждения, в том числе в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», проектов муниципальных программ социально-экономического развития района, а также нормативных правовых актов администрации района, по вопросам, имеющим особую социальную значимость.

Граждане имеют возможность получать актуальную и полную информацию о деятельности органов местной власти и итогах ее работы на сайте администрации Нефтекумского муниципального района (antr-neftekumsk.ru) и на страницах газеты Нефтекумского муниципального района «Вести Нефтекумья», выполняющей муниципальное задание администрации района включающего в себя, в том числе публикацию муниципальных правовых актов и доведение до сведения жителей иной официальной информации.

На территории Нефтекумского района Ставропольского края осуществляется реализация проекта «Портал «Народный контроль». В разделе «Интернет-приемная» граждане района имеют возможность направить запрос к органам власти в рамках реализации системы «Открытое правительство». В целях обеспечения полноты, оперативности и достоверности информационного обмена между органами местного самоуправления и населением района в администрации района функционирует «телефон доверия», главой и заместителями главы администрации района систематически проводятся приемы граждан.

В соответствии с действующим законодательством осуществляется работа по рассмотрению обращений граждан.

С 2013 года в районе работает Общественный совет Нефтекумского муниципального района Ставропольского края. Членами его являются представители общественных организаций и жители района. Члены Общественного совета принимают участие в заседаниях администрации Нефтекумского муниципального района, публичных слушаниях по основным вопросам социально-экономического развития района и поселений. На заседаниях ежеквартально рассматриваются проблемные вопросы жизнеобеспечения жителей района, которые доводятся до сведения главы администрации района.

Ежегодно проводятся отчеты руководителей органов местного самоуправления Нефтекумского района Ставропольского края о результатах деятельности органов местного самоуправления и основных направлениях их работы на предстоящий год.

### Аттестация муниципальных служащих

В соответствии с Федеральным законом «О муниципальной службе в Российской Федерации» в администрации Нефтекумского муниципального района с 3 декабря по 11 декабря 2014 года проводилась аттестация муниципальных служащих в целях определения их соответствия замещаемой должности муниципальной службы. Муниципальные служащие показали знание Конституции Российской Федерации, Устава Нефтекумского района, законодательства Российской Федерации и Ставропольского края о местном самоуправлении, о муниципальной службе, законодательства о противодействии коррупции. Кроме того, муниципальные служащие прошли тестирование на знание русского языка.

(Соб. инф.)

## Общество

### Неравнодушные к пожилым...

5 декабря в здании городской администрации по инициативе ветеранской общественности Нефтекумского района состоялось расширенное заседание Президиума Совета ветеранов войны и труда.

На заседание были приглашены глава администрации Нефтекумского муниципального района Д.Н. Сокурено и заведующий Нефтекумской районной поликлиникой М.М. Магомедов. Поводом для этой встречи послужили жалобы пожилых людей на медицинское обслуживание, точнее сказать, на не совсем корректное отношение некоторых медицинских работников к пациентам и в поликлинике, и в больнице.

Проблемы медицинского обслуживания в Нефтекумском районе были озвучены в октябре в краевой Думе на очередном заседании Совета старейшин под председательством А. Гонченко, депутата Думы Ставропольского края, который отметил, что "простое равнодушие к пожилым людям зачастую приводит к сложным ситуациям, а ведь важно именно внимание к ветеранам со стороны тех же врачей и соцработников".

Для справки: на 2014 год на учете в Нефтекумской поликлинике состоит 10 инвалидов ВОВ, 37 участников ВОВ, 369 ветеранов труда, вдов погибших участников войны - 154 человека, несовершеннолетних узников концлагерей - 3 человека, участников блокады Ленинграда - 3 человека.

Для работы с гражданами этих категорий, а также для участников

профилактика заболеваний, диагностика и лечение, а также организации ежегодных комплексных осмотров. Прием ветеранов ВОВ в поликлинике осуществляется вне очереди, информация об этом имеется на двери каждого врача. Направление ветеранов на стационарное лечение также производится вне очереди, а в каждом отделении имеются специально отведенные палаты.



боевых действий и ликвидаторов Чернобыльской АЭС в поликлинике выделен отдельный кабинет, функционирующий с 1986 года. В его задачи входят динамическое наблюдение за состоянием здоровья граждан данной категории,

Ежегодно многих ветеранов бесплатно отправляют на лечение в госпиталь для ветеранов войны (в этом году - 21 человек) или в санаторий. Однако медицинское обслуживание пожилых людей не всегда отвечает общепринятым

## Профсоюз

### Плодотворная поездка в Москву

В конце октября в г. Москве Общероссийским Профсоюзом образования был организован семинар для руководителей и работников образовательных организаций «Интеграция общего и дополнительного образования в условиях ФГОС в современном образовательном центре – обеспечение и перспективы развития». Представителем Нефтекумского района в делегации Ставропольского края была я, Заря Наталья Викторовна, заместитель директора по учебно-воспитательной работе Центра внешкольной работы г. Нефтекумска.

Мероприятия семинара проходили в ведущих образовательных организациях Москвы, в числе которых Центр образования №109, ГБОУ Городской методический центр и ГБОУ Гимназия №1529. В программе семинара рассматривались актуальные вопросы организации труда и заработной платы работников образовательных организаций в свете реализации Закона об образовании РФ, теоретические основы и практическая реализация модели адаптивной школы, Концепция развития дополнительного образования, Интегра-

ция общего и дополнительного образования в условиях ФГОС в современном образовательном центре, подготовка учителя к работе в условиях перехода на новые стандарты образования, эффективность труда педагога: проблемы оценки и стимулирования (эффективный контракт, профессиональный стандарт).

В ходе семинара проходили встречи с руководством и специалистами Общероссийского Профсоюза образования, ведущими российскими педагогами - Ямбург Евгений Александрович, Лебедева Марианна Владимировна,



Присоединился к обсуждению злободневных вопросов и глава администрации района Д.Н. Сокурено. Начав свою речь, он первым делом поблагодарил ветеранов за их активную жизненную позицию, ведь когда люди безразличны к проблемам, то в нашей жизни никогда ничего к лучшему не изменится. Поблагодарил главу администрации и М.М. Магомедова за его чуткость к проблемам ветеранов и пенсионеров. "Что касается нашей поликлиники, то я хочу сказать вам, что это лучшая поликлиника в сельских районах Ставропольского края, - отметил Дмитрий Николаевич. - Мы будем бороться за молодых специалистов, и вместе мы обязательно добьемся желаемого. Ведь все мы хотим, чтобы у нас стало лучше!".

Как глава администрации, он обещал оказать посильную помощь в разрешении многочисленных проблем, приведя слова Губернатора: "Глава администрации отвечает за всё в своем районе - и в образовательных учреждениях, и в медицинских".

Поэтому приезд в наш район профессиональных специалистов интересен и ему - он взял на заметку предложение, высказанное одной из активисток: почему бы не использовать квартиры, выданные когда-то семьям военнослужащих, работающих в воинской части нашего города, и уехавших уже несколько лет назад? На сегодняшний день многие из этих квартир попросту закрыты и пустуют. Дмитрий Николаевич обещал внимательно проработать данный вопрос и выразил надежду встретиться с представителями Совета ветеранов в ближайшее время, чтобы обсудить вопросы жилищно-коммунального хозяйства.

Подводя итоги этой встречи, хочется поверить в то, что если мы сообща будем решать проблемы, то обязательно будет толк.

Татьяна ЕСЕПЕНКО.

требованиям.

Ответить на интересующие вопросы и разобраться в решении проблем пожилых людей попытался заведующий Нефтекумской районной поликлиникой М.М. Магомедов. Большая часть жалоб была адресована в адрес не совсем тактичных медработников, которые, по словам заведующего «обязаны быть корректными, надев белый халат». Отсутствие специалистов узкого профиля, нескомпьютеризованные очереди к врачам - всё это всерьез волнует сегодняшних пенсионеров не только города, но и района - в некоторых селах нет вообще никакой современной медицинской аппаратуры. И поэтому посетители поликлиники, а их, по словам заведующего, в день бывает до 4000 человек, вынуждены неделями ждать талона к единственному в районе лору или эндокринологу.

М.М. Магомедов пообещал обсудить все озвученные вопросы в ближайшее время со своими коллегами и предпринять все возможное, чтобы наши пожилые люди чувствовали себя комфортно в стенах поликлиники и больницы.

Соловьева Марина Анатольевна, а также круглые столы по обмену опытом работы. Во время семинара участники прошли краткосрочное обучение по теме «Современные проблемы воспитания и дополнительного образования».

Мне, как работнику дополнительного образования, были особенно интересны вопросы, касающиеся дополнительного образования в РФ, в частности опыт работы образовательных учреждений субъектов РФ по организации дополнительного образования. Круглый стол, который вели заместитель председателя Куприянова Татьяна Викторовна, эксперт аппарата Вера Николаевна Понкратова, дал возможность получить ответы на ряд интересующих меня вопросов. Я получила полную информацию и разъяснения по вопросу аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность. Живой диалог между участниками семинара и



ведущими российскими педагогами, специалистами Общероссийского Профсоюза образования, комфортная обстановка, способствовали плодотворной работе.

Наталья ЗАРЯ, заместитель директора по учебно-воспитательной работе Центра внешкольной работы г. Нефтекумска.

## Ставрополье

### В числе лучших

Торжественная церемония награждения победителей конкурса деловых женщин «Успех-2014» в рамках Женской Ассамблеи прошла на днях в Москве. На церемонии присутствовали успешные женщины из 50 городов России.

Решением конкурсной комиссии в номинации «Лучшая представительница деловых женщин России» в области социальной сферы и работы с детьми признана директор государственного казенного образовательного учреждения «Детский дом № 20 «Надежда» села Балахонское Кочубеевского района Елена Коробская. По итогам конкурса она была награждена Почетным дипломом и общественной Премией – статуеткой «Золотая птица».

### Православие в творчестве

Ко Дню православной молодежи Ставропольского края в краевом центре в 2015 году пройдет IV творческий молодежный фестиваль-конкурс «Светлая Седмица» по десяти номинациям. Среди них: духовные песнопения, вокал, хор, хореография, инструментальный жанр, театр моды, художественное слово, изобразительное искусство. К участию приглашаются все желающие в возрасте от 10 до 30 лет. Заявки для участия принимаются до 31 марта 2015 года на e-mail: svetlaya\_sedmitsa@mail.ru.

А уже в середине февраля 2015 года в Ставрополе пройдет Межрегиональный молодежный фестиваль-конкурс модельеров православной и казачьей одежды в котором могут принять участие молодые люди от 14 до 35 лет. Конкурс пройдет по номинациям: повседневная одежда для молодежи, традиционная русская и казачья одежда, праздничная одежда, венчальные костюмы, одежда для беременных и кормящих женщин, одежда для паломников. В числе организаторов фестиваля православное молодежное движение «Соборяне». Заявки принимаются до 1 февраля 2015 г. по электронной почте: soboryanka@yandex.ru., сообщает пресс-служба ПМД «Соборяне».

### Исламское образование

На базе Пятигорского государственного лингвистического университета открылась Международная научно-практическая конференция «Направления и перспективы реализации концепции развития исламского образования в поликультурном пространстве России». В ее работе в качестве экспертов принимают участие муфтий Ставропольского края Мухаммад Хаджи Рахимов, ректор Северо-Кавказского Исламского университета имени имама Абу Ханифы Шарабуттин Чочаев, ректор Российского Исламского университета имени Кунта-Хаджи (Чечня) Абдурахим Мутушев, а также ученые и теологи из Санкт-Петербурга, Уфы и Египта.

Как прозвучало на конференции, религиозным образованием в стране должны заниматься компетентные люди при поддержке органов государственной власти. Развитие собственной школы религиозного образования должно стать гарантом безопасности и стабильности нашего общества. На Ставрополье на 200 тысяч мусульман приходится всего около 60 имамов, конечно, этого недостаточно. Большинство из них – самоучки весьма преклонного возраста.

По страницам краевых СМИ.

## Дата в календаре

# Когда в руках человеческие судьбы

15 декабря свой профессиональный праздник отмечают сотрудники уголовно-исполнительной системы, на которых возлагается основная задача по контролю над режимом содержания спецконтингента.

Как вы понимаете, работа эта сложна и даже опасна, и поэтому всегда, попадая по заданию редакции в лечебно-исправительное учреждение расположенное на территории Нефтекумского района (ФКУ ЛИУ-8 УФСИН), я искренне удивляюсь очаровательным представительницам прекрасного пола, которые с удовольствием мне рассказывают о своем дружном коллективе, о том, что хотя работа их далеко не беззаботна, никто из них не жалеет о своём выборе.

Вот и Олеся Юрьевна Лацина, младший инспектор отдела безопасности, улыбаясь, поведала мне, что хоть и работает в ФКУ ЛИУ с декабря 2011 года, но уже считает коллектив учреждения родным. Форма с погонами ей удивительно к лицу – она признается, что ей всегда хотелось примерить на себе погоны, и вот теперь мечта её сбылась. Хотя долгое время Олеся работала в другой области, не думая, что станет инспектором в таком серьезном отделе: «Большая часть моей работы – это отчеты, документация, всё очень серьезно и ответственно. Да и коллеги всегда поддерживают – в нашем отделе 48 человек, трое из которых – женщины. Поэтому нас ценят и берегут, но работать приходится без поблажек. Бывает, по тревоге приходится вставать в три часа ночи, надо успеть детей в школу собрать, хотя и дети, и муж уже привыкли».

Младший сын Олеси в этом году пошел в первый класс, и молодой маме прибавилось забот, но

семья поддерживает её в непростой работе. «Не страшно работать с таким специфическим контингентом? – удивляюсь я. «Нет, у нас женщины в жилую зону к осужденным входят только в сопровождении аттестованных сотрудников, так как контингент заключенных – сугубо мужской. Но вот когда у заключенных должно состояться бракосочетание, а такие случаи встречаются довольно-таки часто в последнее время, я сопровождаю невесту во время всей процедуры, которая в принципе, отличается от обычной свадьбы только местом проведения. А так невесты осужденных приезжают принарядившиеся, с прическами, в свадебных платьях, привозят костюм будущему супругу. Сотрудники ЗАГСа проводят официальную процедуру, в общем, всё почти, как на свободе. Только я – рядом с невестой в течение всей торжественной процедуры».

«Каждый из нас должен быть хорошим психологом, – вступает в нашу беседу младший инспектор отдела безопасности Алексей Николаевич Лоев. В ЛИУ-8 он почти старожил – работает с 2001 года. В его послужном списке – три медали и десятки грамот и благодарностей за добросовестную службу. «У нас – сплоченный и дружный коллектив – это необходимое условие для работы с осужденными. Я начинал рядовым, сейчас уже старший прапорщик, и эта работа многое для меня значит».

Работает Алексей непосредственно с осужденными в штраф-



ном изоляторе, где содержатся лица, совершившие правонарушения, находясь уже в исправительном учреждении (образно говоря, тюрьма в тюрьме) – и для этого как раз и нужно знание психологии. «Прежде всего, надо понять осужденного, а иногда пойти ему навстречу, в рамках закона, конечно. Практически каждый день мне приходится предотвращать различные ухищрения, когда осужденные пытаются пронести с собой запрещенные предметы: сигареты, чай (всё это запрещено в штрафном изоляторе), и предотвратить это необходимо, не накаляя обстановку. Повторюсь, контингент у нас особый – не каждый из них смиряется с потерей свободы, ну а мы должны поддерживать закон и порядок. Это как игра в шахматы – с одной стороны законодательство, с другой – проступок». Сложность работы Алексея заключается и в том, что каждый шаг, каждое его слово должны быть продуманы. И, как говорят его коллеги, Алек-

сей прекрасно с этим справляется. Его смена, состоящая из 7 человек, ежедневно осуществляет надзор над 800-ми осужденными, и пока, к счастью, без эксцессов.

«Для меня 15 декабря – это наш с коллегами святой праздник. Мы собираемся и обязательно желаем друг другу удачи и терпения, – продолжает Алексей Николаевич, – да и молодым сотрудникам хотелось бы пожелать набраться опыта, чтобы они также ценили свою работу, как и мы, и помнили, что в их руках – человеческие судьбы». А Олеся Юрьевна пожелала всем своим коллегам продвижения по службе, взаимопонимания и поздравила их с наступающим Днем работников отдела безопасности: «Главное, помните о своих семьях, где вас ждут и безгранично верят в вас!».

Мы присоединяемся к поздравлениям и желаем всем работникам отдела безопасности спокойной смены и мирного неба над головой!

Татьяна ЕСЕПЕНКО.

## Мы молодые

# Успех юных танцоров из Нефтекумска

II Всероссийский фестиваль искусства «Огни большого города» прошел 29 - 30 ноября в Ставропольском Дворце детского творчества, куда съехались талантливые творческие коллективы со всей России.



Более 1800 человек из 78 танцевальных коллективов Ставропольского, Краснодарского края, Ростовской области, Калмыкии, Дагестана, Кабардино – Балкарской республики радовали лучших хореографов и балетмейстеров, приглашенных на Фестиваль.

Фестиваль продолжался два дня: в первый день участники представили на суд жюри народные, классические и кавказские танцы, а во второй день выступ-

ления проходили по номинациям – эстрадный танец, стрит шоу, танцевальное и балетное шоу.

Для танцевальных коллективов Нефтекумского района «Созвездие» (худ. руководитель Г.В. Горькавенко) и «Серпантин» (худ. рук. М.Н. Михайлова) участие в такого рода мероприятиях – возможность ещё раз доказать, что Нефтекумье богато талантами.

Для совсем юных Олега Бендусова и Яны Котовой из «Созвездия» выступление на фестивале стало



первым серьёзным испытанием, причём более, чем удачным. Прекрасно исполненный малышами танец «Весёлый джайв» покорила гостей Фестиваля и принёс I - е место в младшей группе.

«Я рада, что у нас растёт такая замечательная смена, – поделилась Г.В. Горькавенко, – тем более что коллектив «Созвездие» выехал на Фестиваль буквально на следующий день после конкурса «Звездопад Нефтекумья». Но все: и малыши, и участники постарше с честью справились с творческими задачами».

Итак в копилке «Созвездия» - четыре первых места: Ф. Кабаченко – исполнение сольного танца в старшей возрастной группе, Ангелина Сотникова – победительница в средней возрастной группе. Дуэт Ф. Кабаченко и С. Бордюковой, наших уже известных и именитых танцоров, занял первое место в старшей возрастной группе, и, как уже упоминалось, О. Бендусов и Я. Котова – победители в младшей группе.

Дуэт Ангелины Сотниковой и Виктории Громак принёс коллективу «Созвездия» II-е место.

Их яркий, эмоциональный танец «Бой королей» не оставил никого равнодушным в зале.

III - е место - у Громак Виктории в сольном танце, а также у младшей возрастной группы с танцем «Карнавал». IV место коллектив «Созвездие» получил за массовый, яркий танец «Россия».

Обладательницами IV места стали Алёна Заря (танец «Волшебный сон») и Татьяна Антонова (худ. рук. А. Савченко).

Танцевальный коллектив «Серпантин» из 14 человек под руководством М.Н. Михайловой тоже порадовал зрителей: II-е место у сольного дуэта Виктории Шкальной и Александра Иванова с танцем «Чувство», III-е место в номинации «Дети». В массовом танце коллектив занял IV-е и VIII-е места.

Фестиваль «Огни большого города» проводится в Ставрополе уже во второй раз, и радостно, что на Фестиваль приезжают талантливые ребята с их творческими руководителями, чтобы заявить о себе, показать свои возможности и профессионализм. Ждём новых побед!

Татьяна ЕСЕПЕНКО.

## Человек и закон

### Как поступить в случае вымогательства

9 декабря провозглашено Генеральной Ассамблеей ООН международным днем борьбы с коррупцией. В этот день в 2003 году в Мексике была открыта для подписания Конвенция ООН против коррупции. Коррупция является сложным социальным, политическим и экономическим явлением, которое, в той или иной степени, затрагивает все страны. Она разрушает демократические институты, замедляет экономическое развитие и подрывает государственные устои. Коррупция поражает основу демократических институтов через искажение избирательных процессов, извращение принципа верховенства закона и создание бюрократических барьеров, единственный смысл которых это вымогательство взяток.

Как поступить в случае вымогательства или провокации взятки (подкупа)? Согласно своей гражданской позиции, нравственным принципам, совести и жизненному опыту Вам предстоит принять решение. В связи с этим у Вас возникает два варианта действий:

Первый вариант: прекратить всякие контакты с вымогателем, дать понять ему о своем отказе пойти на преступление и смириться с тем, что Ваш вопрос не будет решен, а вымогатель будет и дальше безнаказанно измываться над людьми, окружая себя сообщниками и коррупционными связями.

Второй вариант: встать на путь сопротивления коррупционерам – взяточникам и вымогателям, отчетливо понимая, что победить это зло можно и нужно в каждом конкретном случае, что человек должен в любых ситуациях сохранять свое достоинство и не становиться на путь преступления.

Каждый человек свободен в выборе своего решения. Но, как свободная личность, он не может не осознавать, что зло должно быть наказано. Поэтому второй вариант в большей степени согласуется с нормами морали и права.

**Действия после факта вымогательства взятки:**

Статья 45 Конституции Российской Федерации обращает внимание граждан на то, что «каждый вправе защищать свои права и свободы всеми способами, не запрещенными законом». При этом в законодательстве однозначно указано, что взятка является запрещенным способом предоставления привилегий.

Если Вы приняли решение противостоять коррупции, Вам следует незамедлительно по своему усмотрению сообщить (устно или письменно) об указанном факте в любой из правоохранительных органов по месту Вашего жительства или нахождения: в органы внутренних дел; в органы Федеральной службы безопасности; в органы прокуратуры; в органы Следственного комитета Российской Федерации.

Прокуратура  
Нефтекумского района.

## Спорт

### Вольная борьба

С 27 по 29.11.2014 г. в г. Элисте (РК) прошел Всероссийский турнир по вольной борьбе среди юношей 2000-2001 г.п. памяти мастера спорта Петра Кокушкина. Воспитанники МКОУ ДОД ДЮСШ в упорной борьбе добились следующих результатов.

Победителем стал **Алисултан Абдурашидов** – весовая категория до 46 кг, СОШ № 2. Второе место занял **Магомедов Иса** – в весовой категории до 50 кг, п. Затеречный. Третьими стали: **Мамаев Тагир** – весовая категория 35 кг, СОШ № 1, **Магомедов Исмаил** – весовая категория 35 кг, п. Затеречный, **Магомедов Шахбан** – весовая категория 38 кг, СОШ № 1, **Курамагомедов Хасан** – весовая категория 85 кг, СОШ № 1, **Абдурашидов Хази** – весовая категория 58 кг, СОШ № 2. Победители и призеры были награждены грамотами, медалями и памятным сувенирами. Администрация и тренерский состав ДЮСШ и родительский коллектив благодарят ООО «РН – Ставропольнефтегаз» за финансовую помощь в организации поездки на соревнования. **Ш.Г. ДЖАЛИЕВ, Мастер спорта по вольной борьбе.**

## Детский сад

### Театр – это сказка

Театр, как вид искусства, возник в глубокой древности. Он помог реализовать потребность отражения в художественных образах, воплощенных в театральном искусстве.



Сегодня актуальность данного вида искусства очень значима для гуманизации образования и воспитания. Вместе с тем, потеря идеологического стержня в общественной жизни государства, насаждение западной идеологии, не отражающей особенности русской духовности, не дают полноценного воспитания. Поэтому нам приходится часто слышать фразу «потерянное поколение».

Чтобы этого не происходило, в детском саду № 1 «Алёнушка» города Нефтекумска работает кружок «Театральная мозаика», как часть

## Весточки из школы

### Сладкая ярмарка

В школе №3 проходит ежегодная сладкая ярмарка, участие в которой принимают дети 5-11 классов.

И вот, по традиции с 24 ноября по 26 ноября и состоялся праздник, которого все ждали и усердно готовились к нему. Ученики принесли из дому испеченные пироги, торты, сладкие пирожные, вкусные бутерброды. Одели разные костюмы, украсили рабочее место. Ярмарка – это соревновательный процесс между классами. Победителем объявляется тот класс, который собрал наибольшую сумму денег, и это оказался 11 «А», они собрали 4 300 рублей. Необычно этот класс подготовился к ярмарке. Помимо кулинарных изделий, ребята организовали беспроигрышную лотерею. Обладатель счастливого билета, развернув его и прочитав стишок, получал приз. Более 90 призов было получено

учащимися во время розыгрыши лотереи!

Особенно на ярмарке отличился Чурупченко Вячеслав, принеший очень вкусные рулеты, которые раскупили сразу же взрослые и дети. А мамы Курбанова З. ученика 11 «А» и Багандова А. ученика 11 «Б» класса порадовали покупателей вкуснейшими и нежнейшими чуду. Необычными петушками собственного производства и другими вкусняшками порадовали ученики 10 «В» класса. Так же отличились ученики 11 «В» класса – Сатиев С. и Касумбеков Б., они накупили сладостей больше всех и оказались довольны. Отличились и ученики 10 «Б» класса, ученики и учителя хвалили их кулинарные изделия. В школе царила настоящая ат-

мосфера народной ярмарки! Наряженные цыганками ученицы 10 «А» класса Подопригра С., и Димитрова В., предсказывали получение пятёрок при покупке сладостей. А учащиеся 7 «В» класса в фартуках КПРФ, возглавляемые Кузьменко В., успели не только продать свои изделия, но и навести идеальный

порядок на месте продажи. Сладкая ярмарка показала, какими сплоченными и дружными были все классы, которые внесли свою лепту в благотворительность и милосердие.

Л. ГОРОШКО, ученица  
10 «Б» класса, пресс-центр  
МКОУ СОШ № 3.

полнил Светофор в исполнении Саши. При разыгрывании спектакля в деятельности детей и настоящих артистов много общего. Маленькие артисты также переживали: какова будет реакция зрителей, как они изобразили героев сказки, всё ли получилось. А результат – это бурные аплодисменты и радостные улыбки зрителей.

Какой спектакль без музыкального сопровождения? В спектакле звучали весёлые, задорные, пригласающие в путешествие, песни «Светофор», «Дорогие ребята мои». Зажигательный танец исполнил Светофор в исполнении Саши.

При разыгрывании спектакля в деятельности детей и настоящих артистов много общего. Маленькие артисты также переживали: какова будет реакция зрителей, как они изобразили героев сказки, всё ли получилось. А результат – это бурные аплодисменты и радостные улыбки зрителей.

Е.В. ШВАЙКО.

Воспитатель МКДОУ д/с № 1 «Алёнушка».



нашей школы принимали участие в районных соревнованиях: «Конкурс пожарных», «Меткий стрелок», конкурс санпостов, в зачет 41 финала районной игры «Зарница», провели внутришкольные интернет-уроки «Имею право», психологические исследования поведенческих рисков несовершеннолетних, родительские собрания и ведеолектории для родителей по профилактике употребления психоактивных веществ среди детей, подростков и молодежи, месячники и акции, направленные на пропаганду здорового образа жизни: «Здоровье», «Школа против наркотиков и СПИДа!», «Сообщение где торгуют смертью», «Дети России» и др.

И это только небольшая часть проведенных мероприятий. Вся система воспитательной работы школы приняла самое активное участие в акции «За здоровье и безопасность наших детей» - это и социально-психологическая служба, классные руководители, детские объединения, ученическое самоуправление, учителя рисования и физической культуры.

А.Д. ОРАЗБАЕВА,  
Педагог-психолог МКОУ СОШ  
№ 12, с. Кара-Тюбе.

### За здоровье и безопасность наших детей

С целью предупреждения вовлечения детей, подростков и молодежи в употребление наркотических средств, психотропных веществ, пресечения правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков в период с февраля по ноябрь 2014 г. в нашей школе прошла ежегодная Всероссийская акция «За здоровье и безопасность наших детей».

Были приведены различные профилактические мероприятия согласно составленному школьному плану в рамках проведения акции: распространили информацию об организациях и учреждениях, осуществляющих профилактику наркомании, лечение и реабилитацию наркозависимых лиц, а так же «телефонов доверия» правоохранительных органов, среди 5-7 классов прошел конкурс агитбригад по здоровому образу жизни, последний четверг каждого месяца проходило заседание Профилактического Совета школы, 5.11.14 г. 20 учащихся прошли доброволь-

ное тестирование на предмет раннего выявления немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ (результаты у всех отрицательные), прошел конкурс плакатов «Я люблю тебя, спорт», проведены обязательные классные часы, тематические линейки – «Останови зло», «Тебе выбирать сегодня, каким ты будешь завтра», направленные на формирование здорового образа жизни, спортивные-массовые мероприятия, соревнования по отдельным видам спорта, направленные на популяризацию спорта и ведение здорового образа жизни. 5.11.14 г. учащиеся

### Каникулы в Пятигорске

5 ноября мы всем классом, во главе с классным руководителем Купцовой Раисой Ивановой, посетили город Пятигорск.

Первым делом – место дуэли М.Ю. Лермонтова с майором Мартыновым, которая состоялась 15 июля 1841 года. Потом мы поехали в домик Лермонтова, в нем последние два месяца своей жизни прожил великий русский поэт Михаил Юрьевич Лермонтов. Посетили озеро Провал – пещера в виде воронки, на дне которой находится озеро с минеральной водой чистого голубого цвета. Его глубина 15 метров, вода содержит сероводород и поэтому голубая. Но самое интересное и захватывающее зрелище ждало нас, когда мы приехали в торговый комплекс города Эссентуки покатаются на коньках. Эту поездку я запомню надолго и очень рад, что посетил города Пятигорск и Эссентуки.

В. КУЛИН, Ученик 4 «В» класса  
средней школы № 3,  
г. Нефтекумска.

## О возможности обращения в следственное управление СК России по Ставропольскому краю через Интернет-приемную

Работа с обращениями и прием граждан в следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю является приоритетным направлением деятельности.

Каждый гражданин должен знать, что может подать свое обращение в следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю, не выходя из дома. Это можно сделать через Интернет-приемную официального сайта следственного управления (доменное имя <http://stavropol.sledcom.ru/>), заполнив предлагаемые поля в специальном разделе под названием «Интернет-приемная».

Каждое обращение будет своевременно зарегистрировано и получит объективное, полное и всестороннее рассмотрение.

**Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю.**

## О предоставлении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг

В связи с обращениями граждан, получающими одновременно компенсацию на оплату жилого помещения и коммунальных услуг и субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг (далее – субсидии), повторно разъясняем, что в соответствии п.27 Правил предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 14.12.2005г № 761 «О предоставлении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг» (с изменениями от 30 июля 2014г № 734), с 01.10.2014 года в случае предоставления получателю субсидии и (или) членам его семьи мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг в виде денежных выплат и (или) компенсаций, размер предоставляемой субсидии не должен превышать фактических расходов, уменьшенных на размер предоставленных мер социальной поддержки.

В то же время, размер предоставляемой субсидии не должен превышать фактические расходы семьи на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

Т.е., из суммы фактически оплаченной гражданами за жилищно-коммунальные услуги, вычитается сумма компенсации за жилищно-коммунальные услуги

**УТСЗН АНМР СК.**

В соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации, ст.4 Федерального закона «О личном подсобном хозяйстве» администрация Нефтекумского муниципального района сообщает о наличии земельных участков из категории земель «земли населенных пунктов», предоставляемых на праве аренды для ведения личного подсобного хозяйства, расположенных по адресу: с.Кара-Тюбе, ул.Новая, 23, пл.1500 кв.м.; а.Новоку-Артезиан, ул.Садовая, 2, пл.1500 кв.м.».

Руководствуясь п.3 ст. 30.1 Земельного кодекса Российской Федерации администрация Нефтекумского муниципального района сообщает о приеме заявлений о предоставлении в аренду земельного участка, из категории земель «земли населенных пунктов», для индивидуального жилищного строительства, с кадастровым номером 26:22:020907:40, расположенного по адресу: г.Нефтекумск, улица Верченко, 27, пл.860 кв.м.».

Заявки принимаются в месячный срок со дня опубликования. В случае подачи двух или более заявлений на земельный участок, данный земельный участок будет предоставлен в аренду на торгах, о порядке проведения и условиях участия в которых будет сообщено дополнительно.

Обращаться по адресу: Ставропольский край, Нефтекумский район, г.Нефтекумск, пл. Ленина, 1 отдел имущественных и земельных отношений администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края, кабинет 3-а, т.(86558) 4-50-83, 4-50-54. Прием заявлений в рабочие дни с 8-00 до 17-00 часов.

Администрация Нефтекумского муниципального района Ставропольского края сообщает о предстоящем предоставлении земельных участков, с предварительным согласованием места размещения объектов строительства:

Воздушная линия электропередач 6 кВ В-Ф-83 ПС 35/6 кВ «Амур-Курган – 8», расположенного в границах Нефтекумского района Ставропольского края, ориентировочной площадью отводимых земель 116550 кв.м.; под строительство магазина, на земельном участке ориентировочной площадью 56 кв.м., по адресу: с.Каясула, ул.Ленина, 21/3.

Администрация Нефтекумского муниципального района Ставропольского края, руководствуясь статьёй 34 Земельного кодекса Российской Федерации, информирует граждан о предоставлении в аренду земельных участков для целей не связанных со строительством:

для размещения наземного сооружения и инфраструктуры спутниковой связи, площадью 40 кв.м. местоположение: Ставропольский край, Нефтекумский район, аул Абдул – Газы;

для размещения наземного сооружения и инфраструктуры спутниковой связи, площадью 40 кв.м. местоположение: Ставропольский край, Нефтекумский район, аул Абрам – Тюбе, ул.Молодежная;

для размещения наземного сооружения и инфраструктуры спутниковой связи, площадью 40 кв.м. местоположение: Ставропольский край, Нефтекумский район, поселок Зункар, ул.Энтузиастов;

под размещением торговым киоском, принадлежащим на праве собственности физическому лицу, площадью 20 кв.м., местоположение город Нефтекумск, ул.Дзержинского.

Заявки принимаются в месячный срок со дня опубликования. В случае подачи двух или более заявлений на земельный участок, данный земельный участок будет предоставлен в аренду на торгах, о порядке проведения и условиях участия в которых будет сообщено дополнительно.

Обращаться по адресу: Ставропольский край, Нефтекумский район, г. Нефтекумск, пл. Ленина, 1 отдел имущественных и земельных отношений администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края, кабинет 3-а, т.(86558) 4-50-83, 4-50-54. Прием заявлений в рабочие дни с 8-00 до 17-00 часов.

## ГИБДД призывает сменить шины на зимние

**Уважаемые жители и гости Нефтекумского района!**

Госавтоинспекция обращается к водителям с просьбой быть особо внимательными ввиду резкого понижения температуры в ближайшие дни, а так же выпадения осадков и возможного появления гололеда, заблаговременно проверить техническое состояние автомобиля и проинформировать смену летних шин на зимние.

Особенно аккуратными на дороге в этот период должны быть начинающие водители, - именно они чаще всего попадают в ДТП при смене сезонов, так как специфика вождения в зимний период в условиях скользкости и снежного наката резко отличается от типичной техники вождения в летний период.

Осторожность следует проявлять и пешеходам. Сокращается световой день, осадки и туман также снижают видимость на дорогах. В интересах собственной безопасности Госавтоинспекция рекомендует пешеходам использовать светоотражающие элементы, которые сделают их более заметными для водителей.

**ОГИБДД ОМВД России по Нефтекумскому району.**

Дата

# Международный день борьбы с коррупцией

9 декабря отмечается Международный день борьбы с коррупцией, утвержденный Генеральной Ассамблеей ООН.

Задача борьбы с коррупцией является на сегодняшний день острой для нашего общества. Коррупция в России и в постсоветском пространстве приобрела не просто масштабный характер, она стала привычным, обыденным явлением, характеризующим специфику нашей жизни. Но главное – коррупция разрушает доверие населения к власти, по сути, сводит на нет все ее решения, направленные на создание свободного, демократического общества.

Чаще всего под коррупцией подразумевают получение взяток, незаконных денежных доходов, государственных бюрократов, которые вымогают их у граждан ради личного обогащения. Однако в более общем смысле слова участниками коррупционных отношений могут быть не только государственные чиновники, но и, например, менеджеры фирм; взятки могут давать не деньгами, а в иной форме.

В производстве следователей Нефтекумского межрайонного следственного отдела следственного управления СК России по Ставропольскому краю в 2014 году находилось 9 уголовных дел, возбужденных по сообщению о преступлениях коррупционной направленности. По 3 уголовным делам, обвиняемые в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 30, ч. 3 ст. 291 УК РФ (покушение на дачу взятки) приговором суда признаны виновными и им назначено наказание.

Так в сентябре 2014 года житель г. Нефтекумск был признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, ч. 3 ст. 291 УК РФ (покушение на дачу взятки).

Следствием и судом установлено, что 22 апреля 2014 года Нураев Нурмухамбет попытался передать взятку в размере 5 тысяч рублей начальнику отдела – старшему судебному приставу Нефтекумского районного отдела судебных приставов УФССП России по Ставропольскому краю за не проведение проверки правильности расчета его заработной

платы в рамках исполнительного производства по взысканию алиментов в пользу его несовершеннолетнего ребенка. Однако довести свой преступный умысел до конца Нураев не смог, поскольку начальник отдела отказался от получения взятки. Приговором суда Нураеву назначено наказание в виде штрафа в размере 150 тысяч рублей.

Так же в селе Левокумском Елисеенко Анна была признана виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, ч. 3 ст. 291 УК РФ (покушение на дачу взятки).

Следствием и судом установлено, что 25 марта 2014 года Елисеенко попыталась передать взятку в размере 250 рублей инспектору дорожно-патрульной службы ОВ ДПС ОГИБДД отдела МВД России по Левокумскому району за не составление в отношении неё протокола об административном правонарушении (управление транспортным средством водителем, не пристегнутым ремнем безопасности). Однако довести свой преступный умысел до конца Елисеенко не смогла, поскольку её действия были пресечены сотрудниками правоохранительных органов. Приговором суда Елисеенко назначено наказание в виде штрафа в размере 25 тысяч рублей.

Аналогичное преступление было совершено жителем города Южно-Сухокумск Республики Дагестан Курбановым Магомедом, признанному виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, ч. 3 ст. 291 УК РФ (покушение на дачу взятки).

Следствием и судом установлено, что 12 марта 2014 года Курбанов попытался передать взятку в размере 150 рублей инспектору дорожно-патрульной службы ОР ДПС ОГИБДД отдела МВД России по Нефтекумскому району за не составление в отношении него протокола об административном правонарушении, а именно за нарушение пользования внешним световыми приборами. Однако довести свой преступный умысел до конца Курбанов не смог, по-

скольку его действия были пресечены сотрудниками правоохранительных органов. Приговором суда Курбанову назначено наказание в виде штрафа в размере 6 тысяч рублей.

На фоне развивающейся коррупции развивается в обществе ненависть к стране, неповиновение законам, аморальность, неуважение окружающих к своей работе, не доверие партнеров и не честное сотрудничество, соответственно растет количество уголовно наказуемых преступлений.

Именно поэтому борьба с коррупцией, сегодня является приоритетной задачей во всем мире, в том числе Следственного комитета Российской Федерации.

Борьба с коррупцией на всех уровнях возможна только тогда, когда в сознании каждого Россиянина будет четкое понимание, что за взятку могут привлечь к уголовной ответственности любое, даже самое высокое должностное лицо.

Почти каждый гражданин нашей страны сталкивался с людьми, которых можно объединить в категорию – коррупционеры. Борьба с коррупцией стала серьезной проблемой, решить которую возможно только объединившись и огласив все, что скрыто.

Надо подойти к решению этой проблемы комплексно, сделать ее общенациональной культурой всех и каждого. Нужно, чтобы каждый из нас перестроил свое мышление, начал жить, руководствуясь цивилизованными принципами. Ведь законы будут эффективно работать только тогда, когда мы будем готовы их исполнять.

Сведения о фактах коррупции Вы вправе сообщить в Нефтекумский межрайонный следственный отдел следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю, расположенный: г. Нефтекумск, ул. 50 лет Пioniерии, д. 2 и в отдел УФСБ РФ по Ставропольскому краю в г. Нефтекумске, расположенного: г. Нефтекумск, ул. Дзержинского, д. 11.

Напоминаем, что за заведомо ложных донос о совершении преступления Вы несете уголовную ответственность.

**Иван МУЗЫКИН.**

**И.о. руководителя Нефтекумского межрайонного следственного отдела следственного управления СК РФ по Ставропольскому краю.**

## Незаконная рубка хвойных растений

**Уважаемые жители г. Нефтекумск и Нефтекумского района! Ежегодно, в преддверии новогодних праздников имеются факты вырубki хвойных насаждений на территории населенных пунктов.**

В целях предупреждения незаконной вырубki разъясняем меры ответственности. Незаконная рубка хвойных растений является административным нарушением, ответственность за которое предусмотрено ст. 8.28 КоАП РФ. Данная статья гласит: незаконная рубка, повреждение лесных насаждений или самовольное выкапывание в лесах деревьев, кустарников влечет: наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до трех тысяч

пятьсот рублей; на должностных лиц - от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.

Статья 260. УК РФ в редакции от 12.11.2012 так же предусматривает наказание за незаконную рубку лесных насаждений.

1. Незаконная рубка, а равно повреждение до степени прекращения роста лесных насаждений или не отнесенных к лесным насаждениям деревьев, кустарников, лиан, если эти деяния совер-

шены в значительном размере, - наказываются штрафом в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до двух лет, либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до одного года, либо лишением свободы на тот же срок.

**Примечание:** Значительным размером в настоящей статье признается ущерб, причиненный лесным насаждениям или не отнесенным к лесным насаждениям деревьям, кустарникам и лианам, исчисленный по утвержденным Правительством Российской Федерации таксам, превышающий пять тысяч рублей, крупным размером - пятьдесят тысяч рублей, особо крупным размером - сто пятьдесят тысяч рублей.

## Будьте бдительны!

**В целях обеспечения общественного порядка и безопасности граждан, предупреждения возможных террористических акций и иных противоправных действий в период проведения на территории Нефтекумского муниципального района Новогодних и Рождественских праздников руководство Отдела МВД России по Нефтекумскому району обращается к Вам с призывом о бдительности.**

Если Вы обнаружили в людном месте любые брошенные предметы домашнего обихода, сумки, чемоданы, пакеты, свертки, просим Вас немед-

ленно обращаться в дежурную часть Отдела МВД России по Нефтекумскому району, дежурные части отделений полиции сел Ачикулак и Каясула, поселка

Затеречный с заявлением об обнаружении подозрительных предметов.

**Телефоны дежурных частей Отдела МВД России по Нефтекумскому району:**

**Отдел МВД России по Нефтекумскому району: 02, 2-20-02, 4-40-02;**

**Отделение полиции села Ачикулак – 5-77-02;**

**Отделение полиции села Каясула – 5-58-02;**

**Отделение полиции поселка Затеречный – 2-40-42.**

**Отдел МВД России по Нефтекумскому району.**

## Прокуратура информирует об изменении и дополнении действующего законодательства

Решение об установлении предельных индексов изменения размера платы за услуги ЖКХ должно содержать соответствующее обоснование

15.11.2014 вступило в силу Постановление Правительства РФ от 04.11.2014 № 1159, которым внесены изменения в Основы формирования индексов изменения размера платы граждан за коммунальные услуги в Российской Федерации.

Индексы и размер отклонений по субъектам РФ утверждаются Правительством РФ на основании предложения, представленного федеральным органом исполнительной власти в области государственного регулирования тарифов. Теперь решение об утверждении предельных индексов должно быть дополнено обоснованием установленных величин.

В обосновании отражаются мотивированные пояснения о причинах и факторах, повлиявших на величину индексов по каждому муниципальному образованию соответствующего субъекта, а также сведения о типе благоустройства, темпах изменения тарифов на коммунальные услуги, нормативах потребления, о численности населения и пр.

Принятое решение будет способствовать повышению информированности граждан о причинах изменения размера платы за коммунальные услуги и повышению публичности принятия решений об утверждении предельных индексов.

## Информация по оперативной обстановке с пожарами на территории Нефтекумского района

За истекший период 2014 года на объектах и в жилом секторе, обслуживаемом отделением надзорной деятельности управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Ставропольскому краю (по Нефтекумскому району) зарегистрирован 21 пожар, материальный ущерб от которых составил 11 953 000 руб. При пожарах погибли 3 человека, 10 получили травму. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество пожаров находится в уменьшении на -22,2%, материальный ущерб увеличился на -100%, по количеству погибших находится в увеличении на +100%, по количеству травмиро-

ванных при пожарах людей находится в увеличении на +100%. Помните, огонь легче предупредить, чем потушить!

**Обращения граждан, консультации по вопросам пожарной безопасности рассматриваются в отделении надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Ставропольскому краю (по Нефтекумскому району) с 10.00 до 12.00 и с 14.00 по 16.00 часов по адресу: г. Нефтекумск, ул. Восточная, д.2, по телефону 3-37-09.**

**А.Н. НИКОЛАЕВ, Дознаватель ОНД УНД и ПР ГУ МЧС России по СК (по Нефтекумскому району), капитан внутренней службы.**

Администрации муниципального образования Каясулинского сельсовета руководствуясь п. 3 ст. 31 Земельного кодекса Российской Федерации сообщает о предстоящем предоставлении земельного участка под строительство магазина, на земельном участке ориентировочной площадью 70 кв.м., с предварительным согласованием места размещения данного объекта в с. Каясула, улица Ленина, № 23 «Ж».

## Вопрос к главному судебному приставу

Отвечает руководитель Управления Федеральной службы судебных приставов по Ставропольскому краю – главный судебный пристав Ставропольского края Николай Викторович Коновалов.

**Какие санкции применяют к гражданскому лицу за невыполнение судебного решения, в частности, возврата денег по долговой расписке?**

- К вопросу, что такое санкция? Это мера ответственности за какое-то правонарушение.

Здесь вопрос в том, что просто за невыполнение судебного решения никаких санкций к физическому лицу не применяются. Вы можете взять исполнительный лист, прийти в отдел судебных приставов, где работник службы возбудит исполнительное производство и будет устанавливаться имущество должника, на которое обратит взыскание. Когда имущество будет продано, сумма долга вернется взыскателю. Но если должник будет уклоняться, то судебный пристав вправе наложить на него административный штраф.

Отмечу, что согласие должника на реализацию имущества не требуется. Санкцией в данной ситуации будет являться штраф, то есть сумма, которая накладывается судебным приставом и исполнительский сбор, который составляет 7% от общей суммы долга, но не менее 1 000 рублей. Что касается долговой расписки то, служба судебных приставов не занимается принудительным взысканием по этим документам. Вам необходимо с этой долговой распиской обратиться в суд, суд вынесет соответствующее решение. Выдаст вам исполнительный лист и тогда служба исполнит решение суда по вашему иску.

**Незадолго до смерти моей матери суд вынес решение о взыскании с нее в пользу ОАО суммы задолженности в размере 14 000 рублей. Скажите, с кого после ее смерти могут взыскиваться эти деньги?**

При предоставлении отделом ЗАГС копии свидетельства о смерти должника, судебный пристав-исполнитель направляет запрос нотариусу о предоставлении информации о наследниках. При получении положительного ответа, вопрос о правопреемстве будет решен в порядке ст. 52 ФЗ «Об исполнительном производстве», то есть судебный пристав-исполнитель на основании судебного акта, другого органа или должностного лица производит замену этой стороны исполнительного производства ее правопреемником. Для правопреемника все действия совершенные до его вступления в исполнительное производство, обязательны в той мере, в какой они были обязательны для стороны исполнительного производства, которую правопреемник заменил.

Также разъясняем, что если установленные судебным актом требования или обязанности не могут перейти к правопреемнику, то на основании ст. 43 ФЗ «Об исполнительном производстве», исполнительное производство прекращается судом.

Администрация муниципального образования Махмуд-Мектебского сельсовета Нефтекумского района Ставропольского края, руководствуясь п. 3 статьи 31 Земельного кодекса Российской Федерации сообщает о предстоящем предоставлении в аренду земельного участка из категории земель «земли населенных пунктов» под строительство зерносклада ориентировочной площадью 1200 кв.м., местоположение: Ставропольский край, Нефтекумский район, аул Махмуд-Мектеб, в районе производственного участка № 26/5, с предварительным согласованием места размещения данного объекта.

№ 533

## Отменена обязанность по уплате земельного налога собственниками помещений в многоквартирном доме

С 1 января 2015 года отменена обязанность по уплате земельного налога собственниками помещений в многоквартирном доме

С 1 января 2015 года собственники помещений в многоквартирном доме не уплачивают земельный налог за находящийся в общей долевой собственности земельный участок под этим домом.

Соответствующие изменения внесены в Налоговый кодекс Российской Федерации Федеральным законом от 04.10.2014 N 284-ФЗ "О внесении изменений в статьи 12 и 85 части первой и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и признании утратившим силу Закона Российской Федерации

"О налогах на имущество физических лиц" и вступают в силу с 1 января 2015 года.

До указанной даты собственники помещений многоквартирного дома признаются плательщиками земельного налога в отношении участка под многоквартирным домом, если такой земельный участок сформирован и поставлен на кадастровый учет.

**В. А. ГАЛИНА, Старший помощник прокурора района, младший советник юстиции.**

## Не позднее 31 декабря 2014 года гражданам из числа самозанятого населения необходимо уплатить страховые взносы на обязательное пенсионное и медицинское страхование

По законодательству к самозанятому населению относятся: индивидуальные предприниматели, главы и члены крестьянских (фермерских) хозяйств, адвокаты, частные нотариусы и иные лица, занимающиеся частной практикой.

Страховые взносы нужно перечислять отдельно на обязательное пенсионное и обязательное медицинское страхование. Реквизиты для уплаты взносов можно уточнить в территориальном управлении Пенсионного фонда России по месту учета или на официальном сайте: www.pfrf.ru. В случае неуплаты или неполной уплаты страховых взносов в установленный срок начисляются пени.

С 2014 года размер страховых взносов на обязательное пенсионное страхование для индивидуальных предпринимателей, адвокатов, нотариусов и других физических лиц, уплачивающих страховые взносы в фиксированном размере, чья величина

годового дохода за расчетный период не превышает 300 000 руб., рассчитывается исходя из одного МРОТ : МРОТ x тариф x 12 месяцев (5554 x 26% x 12 = 17328,48 в год на ОПС). При этом уплатить сумму страховых взносов необходимо не позднее 31 декабря расчетного периода.

Размер страховых взносов на обязательное медицинское страхование определяется по формуле: МРОТ x 5,1% x 12 месяцев (5554 x 5,1% x 12 = 3399,05 руб. в год).

Для лиц, чей доход превышает 300 000 руб., размер страхового взноса на обязательное пенсионное страхование вычисляется по формуле:

МРОТ x тариф x 12 месяцев и дополнительно 1 % от суммы до-

## Объявление

Администрация муниципального образования Каясулинского сельсовета сообщает, что 22 декабря 2014 года в 14-00ч. в актовом зале Дома культуры села Каясула состоится собрание граждан по вопросам:

1. «Об утверждении проекта решения о принятии проекта Устава муниципального образования Каясулинского сельсовета в новой редакции» и «О бюджете муниципального образования Каясулинского сельсовета на 2015 год»;

2. «По вопросу участия в конкурсной отборе проектов развития территории муниципального образования Каясулинского сельсовета, основанных на местных инициативах».

**Приглашаем жителей принять участие.**

ходов, превышающих 300 000 руб. (5554 x 26% x 12) + (1% x (Σ дохода - 300 000)), но не больше, чем 138627,84

Этот 1 % необходимо уплатить не позднее 1 апреля, следующего за отчетным годом.

Главы крестьянских (фермерских) хозяйств уплачивают страховые взносы за себя и за каждого члена крестьянского (фермерского) хозяйства независимо от величины дохода в размере, рассчитанном по формуле: МРОТ x тариф x 12 месяцев. (5554 x 26% x 12 мес. = 17328,48 x количество членов КФХ (включая главу))

Сумма страховых взносов, подлежащих уплате, не может быть больше величины, определяемой как произведение восьмикратного минимального размера оплаты труда, установленного федеральным законом на начало финансового года, за который уплачиваются страховые взносы, и тарифа страховых взносов, увеличенное в 12 раз.

**ГУ-Управление Пенсионного фонда РФ по Нефтекумскому району.**

## Учение - свет

ГКУ «Центр занятости населения Нефтекумского района» проводит набор студентов на профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование в 2015 году из числа граждан, признанных в установленном порядке безработными, женщин в период отпуска по уходу за ребенком, находящихся в трудовых отношениях с работодателями и пенсионеров, которым в соответствии с законодательством РФ назначена трудовая пенсия по старости и которые стремятся возобновить трудовую деятельность.

Целью данного мероприятия является восстановление профессиональных навыков, повышение уровня профессиональной компетенции и конкурентоспособности на рынке труда граждан.

Чтобы правильно определиться с выбором будущей профессии, гражданам могут получить государственную услугу по профессиональной ориентации.

Обучение безработных граждан осуществляется в учебных заведениях края. В 2014 году на профессиональное обучение по профессиям «водитель категории «С», «оператор ЭВМ» и «менеджер по персоналу» были направлены 29 человек.

При необходимости прохождения медицинского осмотра центр занятости заключает договор с медицинским учреждением и проводит обследование за счет средств регионального бюджета. В 2014 году на эти цели потрачено 14724 рубля.

Во исполнение Указов Президента от 7 мая 2012 года №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и №606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации», особое внимание

уделяется профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию женщин в период отпуска по уходу за ребенком, находящихся в трудовых отношениях с работодателями и пенсионеров, которым в соответствии с законодательством РФ назначена трудовая пенсия по старости и которые стремятся возобновить трудовую деятельность. Процесс обучения может осуществляться на дому или в здании ГКУ «Центр занятости населения Нефтекумского района» через программу «Skipe» без выезда в учебное заведение.

Документами, необходимыми для получения государственной услуги являются: заявление-анкета о предоставлении государственной услуги по профессиональной подготовке, переподготовке и повышению квалификации; паспорт гражданина Российской Федерации или документ, его заменяющий; трудовая книжка или документ, ее заменяющий, - кроме граждан, впервые ищущих работу (ранее не работавших); документ об образовании - для граждан, впервые ищущих работу (ранее не работавших), не имеющих профессии (специальности); инди-

видуальная программа реабилитации инвалида, выдаваемая в установленном порядке, - для граждан, относящихся к категории инвалидов; свидетельство о рождении ребенка (детей) - для женщин в период отпуска по уходу за ребенком; копия документа, связанного с работой и подтверждающая нахождение в отпуске по уходу за ребенком - для женщин в период отпуска по уходу за ребенком; документ, подтверждающий назначение трудовой пенсии по старости - для пенсионеров.

Обучение проводится на базе организаций, имеющих лицензию на оказание образовательных услуг в сфере профессионального образования.

Запись на участие в программе обучения на 2015 год производится в настоящее время.

После успешного завершения обучения образовательное учреждение выдает гражданину документ установленного образца (удостоверение или свидетельство).

Для получения государственной услуги по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию предлагаем посетить центр занятости, расположенный по адресу: г. Нефтекумск, микрорайон 0, дом 12 либо записаться на консультацию для получения более полной информации о получении государственной услуги на сайте [www.stavzan.ru](http://www.stavzan.ru) в раздел «Запись на прием». Телефон горячей линии 4-30-90.

**Е.В. Хицун, Директор ГКУ «ЦЗН Нефтекумского района».**

**ЦИФРА НОМЕРА:**  
**453026**  
Такая сумма будет составлять размер материнского капитала с 1 января 2015 года.

№ 536

Администрация муниципального образования города Нефтекумска Нефтекумского района Ставропольского края, руководствуясь п.3 статьи 31 Земельного кодекса Российской Федерации сообщает об определении земельного участка пригодного под строительство, в соответствии с утвержденными документами территориального планирования города Нефтекумска:

- под строительство офиса, на земельном участке площадью 120 кв.м, расположенном по адресу: г. Нефтекумск, ул. Транспортная, в районе учебного комбината.

Понедельник 15.12	Вторник 16.12	Среда 17.12	Четверг 18.12	Пятница 19.12	Суббота 20.12	Воскресенье 21.12
<p><b>ПЕРВЫЙ КАНАЛ</b></p> <p>05.00 «Доброе утро» 09.00, 12.00, 15.00. 03.00 Новости 09.15, 04.25 «Контроль-ная закупка» 09.45 «Жить здорово!» 12+ 10.55 «Модный приговор» 12.20 «Сегодня вечером» 16+ 14.25, 15.15 «Время покажет» 16+ 16.00, 02.45, 03.05 «Мужское/Женское» 16+ 17.00 «Наедине со всеми» 16+ 18.00 Вечерние новости 18.45 «Давай поженемся!» 19.50 «Пусть говорят» 16+ 21.00 «Время» 21.30 Т/с «МАЖОР» 16+ 23.30 «Вечерний Ургант» 16+ 00.00 «Познер» 16+</p> <p><b>РОССИЯ 1</b></p> <p>05.00 «Утро России» 05.07, 06.07, 07.07, 08.07, 11.35, 17.10, 19.35 «Вести» 09.00 «Сталин. Последнее дело» 12+ 09.55 «О главном» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести» 11.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+ 12.55 «Особый случай» 12+ 14.50 «Вести» 15.00 Т/с «СЕРДЦЕ ЗВЕЗДЫ» 12+ 16.00 Т/с «ПОКА СТАНИЦА СПИТ» 12+ 17.30 Т/с «ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ» 12+ 18.30 «Прямой эфир» 12+ 20.50 «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ-14» 12+ 00.45 «Химия нашего тела. Витамины»</p> <p><b>НТВ</b></p> <p>06.00 «НТВ утром» 08.25 «Прокурорская проверка» 16+ 09.35, 10.30 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+ 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» 11.55 «Суд присяжных» 16+ 14.45 «Обзор. ЧП» 15.20, 16.30 «ЛЕСНИК» 16+ 18.00 «Говорим и показываем» 16+ 20.00 «БРАТАНЫ» 16+ 23.00 «Анатомия дня» 23.55 Т/с «ЧЕЛОВЕК НИОТКУДА» 16+ 01.50 «Главная дорога» 16+</p> <p><b>5 КАНАЛ</b></p> <p>06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 22.00 «Сейчас» 06.10 «Утро на «5» 6+ 09.30 «Место происшествия» 10.30, 12.30 «ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ОХОТЫ» 16+ 13.20 «ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ РЫБАЛКИ» 16+ 16.00 «Открытая студия» 16.55 «ОТРЯД ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ» 12+ 19.00, 20.00 «ДЕТЕКТИВЫ» 16+ 20.30, 23.15 «СЛЕД» 16+ 00.00 «А ЗОРИ ЗДЕСЬ ТИХИЕ» 16+</p>	<p><b>ПЕРВЫЙ КАНАЛ</b></p> <p>05.00 «Доброе утро» 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости 09.15 «Контрольная закупка» 09.45 «Жить здорово!» 12+ 10.55 «Модный приговор» 12.15, 21.35 «МАЖОР» 16+ 14.25, 15.15 «Время покажет» 16+ 16.00, 03.15 «Мужское/Женское» 16+ 17.00 «Наедине со всеми» 16+ 18.00 Вечерние новости 18.45 «Давай поженемся!» 19.50 «Пусть говорят» 16+ 21.00 «Время» 23.40 «Ургант» 16+ 00.15 Ночные новости 00.30 «Структура мента» 16+</p> <p><b>РОССИЯ 1</b></p> <p>05.00 «Утро России» 05.07, 06.07, 07.07, 08.07, 11.35, 17.10, 19.35 «Вести» 09.00 «Сталин. Последнее дело» 12+ 09.55 «О главном» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести» 11.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+ 12.55 «Особый случай» 12+ 14.50 «Вести» 15.00 Т/с «СЕРДЦЕ ЗВЕЗДЫ» 12+ 16.00 Т/с «ПОКА СТАНИЦА СПИТ» 12+ 17.30 Т/с «ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ» 12+ 18.30 «Прямой эфир» 12+ 20.50 «Спокойной ночи!» 21.00 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ-14» 12+ 00.45 «Томограмма судьбы. Извилины таланта» 12+</p> <p><b>НТВ</b></p> <p>06.00 «НТВ утром» 08.25 «Прокурорская проверка» 16+ 09.35, 10.30 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+ 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» 11.55 «Суд присяжных» 16+ 14.45 «Обзор. ЧП» 15.20, 16.30 «ЛЕСНИК» 16+ 18.00 «Говорим и показываем» 16+ 20.00 «БРАТАНЫ» 16+ 23.00 «Анатомия дня» 23.55 Т/с «ЧЕЛОВЕК НИОТКУДА» 16+ 01.45 «Квартирный вопрос» 0+</p> <p><b>5 КАНАЛ</b></p> <p>06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 «Сейчас» 06.10 «Утро на «5» 6+ 09.30 «Место происшествия» 10.30, 11.40, 12.30, 13.10, 14.20 «ЧЕЛОВЕК В ПРОХОДНОМ ДВОРЕ» 12+ 16.00 «Открытая студия» 16.50 «СИЦИЛИАНСКАЯ ЗАЩИТА» 12+ 19.00, 20.00 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» 16+ 20.30, 23.15 «СЛЕД» 16+ 00.00 «СИЦИЛИАНСКАЯ ЗАЩИТА» 12+</p>	<p><b>ПЕРВЫЙ КАНАЛ</b></p> <p>05.00 «Доброе утро» 09.00, 15.00, 03.00 Новости 09.15 «Контрольная закупка» 09.45 «Жить здорово!» 12+ 10.55 «Модный приговор» 12.00 Пресс-конференция Президента Российской Федерации Владимира Путина. Прямая трансляция 15.15 «Время покажет» 16+ 17.00 «Наедине со всеми» 16+ 18.00 Вечерние новости 18.50 Хоккей. Кубок Первого канала 21.00 «Время» 22.00 «МАЖОР» 16+ 00.05 «Ургант» 16+ 00.40 Ночные новости</p> <p><b>РОССИЯ 1</b></p> <p>05.00 «Утро России» 05.07, 06.07, 07.07, 07.35, 08.07, 11.35, 14.30, 19.35 «Вести» 09.00 «Шифры нашего тела. Сердце» 12+ 09.55 «О главном» 11.00, 17.00, 20.00 «Вести» 12.00 Пресс-конференция Президента Российской Федерации Владимира Путина. Прямая трансляция 15.00 «ПОДРУГИ» 12+ 17.10 «Вести» 17.30 Т/с «ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ» 12+ 18.30 «Прямой эфир» 12+ 20.50 «Спокойной ночи!» 21.00 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ-14» 12+ 00.45 «Гений разведки. Артур Артузов» 12+</p> <p><b>НТВ</b></p> <p>08.25 «Прокурорская проверка» 16+ 09.35, 10.30 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+ 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» 11.55 «Суд присяжных» 16+ 14.45 «ЧП» 15.20, 16.30 «ЛЕСНИК» 16+ 18.00 «Говорим и показываем» 16+ 20.00 «БРАТАНЫ» 16+ 23.00 «Анатомия дня» 23.55 Т/с «ЧЕЛОВЕК НИОТКУДА» 16+ 01.50 «Дачный ответ» 0+</p> <p><b>5 КАНАЛ</b></p> <p>06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 «Сейчас» 06.10 «Утро на «5» 6+ 09.30 «Место происшествия» 10.30, 11.40, 12.30, 13.10, 14.20 «ЧЕЛОВЕК В ПРОХОДНОМ ДВОРЕ» 12+ 16.00 «Открытая студия» 16.50 «СИЦИЛИАНСКАЯ ЗАЩИТА» 12+ 19.00, 20.00 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» 16+ 20.30, 23.15 «СЛЕД» 16+ 00.00 «СИЦИЛИАНСКАЯ ЗАЩИТА» 12+</p>	<p><b>ПЕРВЫЙ КАНАЛ</b></p> <p>05.00 «Доброе утро» 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости 09.15, 05.35 «Контрольная закупка» 09.45 «Жить здорово!» 12+ 10.55 «Модный приговор» 12.15 Т/с «МАЖОР» 16+ 14.25, 15.15 «Время покажет» 16+ 16.00, 04.00 «Мужское/Женское» 16+ 17.00 «Жди меня» 18.00 Вечерние новости 18.45 «Человек и закон» 19.50 «Поле чудес» 21.00 «Время» 21.35 «Голос» 12+ 23.50 «Ургант» 16+ 00.45 «Городские пжоны». «Группа The Who». История альбома «Tommy» 16+</p> <p><b>РОССИЯ 1</b></p> <p>05.00 «Утро России» 05.07, 08.35, 11.35, 14.30, 19.35 «Вести. СК» 08.55 «Мусульмане» 09.10, 03.45 «Жить на войне. Оккупация» 12+ 10.05 «О главном» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести» 11.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+ 12.55 «Особый случай» 12+ 14.50 «Вести» 15.00 Т/с «СЕРДЦЕ ЗВЕЗДЫ» 12+ 16.00 Т/с «ПОКА СТАНИЦА СПИТ» 12+ 17.30 Т/с «ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ» 12+ 18.30 «Прямой эфир» 12+ 21.00 «Специальный корреспондент» 16+ 23.00 «ОТ ПРАЗДНИКА К ПРАЗДНИКУ» 12+ 01.00 «ОТЧИМ» 12+</p> <p><b>НТВ</b></p> <p>06.00 «НТВ утром» 08.25 «Прокурорская проверка» 16+ 09.35, 10.30 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+ 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» 11.55 «Суд присяжных» 16+ 14.45 «Обзор. ЧП» 15.20, 16.30 «ЛЕСНИК» 16+ 18.00 «Говорим и показываем» 16+ 19.45 «БРАТАНЫ» 16+ 23.40 «Список Норкина» 16+ 00.40 «РЕПОРТАЖ СУДЬБЫ» 16+</p> <p><b>5 КАНАЛ</b></p> <p>06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30 «Сейчас» 06.10 «Момент истины» 16+ 07.00 Х/ф «ФРОНТ БЕЗ ФЛАНГОВ» 12+ 10.30, 12.30 Х/ф «ФРОНТ ЗА ЛИНИЕЙ ФРОНТА» 12+ 14.05, 16.00 «ФРОНТ В ТЫЛУ ВРАГА» 12+ 17.30 Д/ф «Путь Сталина» 19.00, 00.20 «СЛЕД» 16+ 01.05, 05.15 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» 16+ 05.50 Х/ф «ОТРЯД ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ» 12+</p>	<p><b>ПЕРВЫЙ КАНАЛ</b></p> <p>06.00, 10.00, 12.00 Новости 08.00 «Играй, гармонь!» 08.45 «Смешарики» 09.00 «Умницы и умники» 12+ 09.45 «Слово пастыря» 10.15 «Смак» 12+ 10.55 Валентина Толкунова. «Ты за любовь прости меня...» 12+ 12.15 «Идеальный ремонт» 13.10, 05.10 «В наше время» 12+ 14.00 Хоккей. Сборная России – сборная Швеции. 16.10 «Достояние Республики» 18.00 Вечерние новости 18.15 «Ледниковый период» 21.00 «Время» 21.30 «Сегодня» 16+ 23.10 «Что? Где? Когда?» 00.25 Х/ф «КАК ОБМЕНИТЬСЯ ТЕЛАМИ» 18+</p> <p><b>РОССИЯ 1</b></p> <p>06.35 «Сельское утро» 07.05 «Диалоги о животных» 08.00, 11.00, 20.00 «Вести» 08.10, 11.10, 14.20 «Вести» 08.20 «Военная программа» 08.50 «Планета собак» 09.25 «Субботник» 10.05 «Национальный интерес» 11.35 «Честный детектив» 12.05, 14.35 Х/ф «ЧЕТВЕРТАЯ ГРУППА» 15.00 «Это смешно» 12+ 18.00 Х/ф «ТАБЛЕТКА ОТ СЛЕЗ» 12+ 20.30 Х/ф «ПОЗОВИ И Я ПРИДУ» 12+ 00.20 «ДЕВУШКА В ПРИЛИЧНУЮ СЕМЬЮ» 12+</p> <p><b>НТВ</b></p> <p>08.00, 10.00, 13.00, 16.00 «Сегодня» 08.15 «Золотой ключ» 0+ 08.45 «Медицинские тайны» 16+ 09.20 «Готовим с Алексеем Зиминным» 0+ 10.20 «Главная дорога» 16+ 12.00 «Квартирный вопрос» 0+ 14.00 «Сталин с нами». Фильм Владимира Чернышева 16+ 16.15 «Доктор Бокерия. Хранитель сердечных тайн» 12+ 17.00 «Контрольный звонок» 16+ 18.00 «Следствие вели...» 16+ 19.00 «Центральное ТВ» 20.00 «Новые русские сенсации» 16+ 21.00 «Ты не поверишь!» 16+ 22.00 «Соль и сахар» 12+ 23.20 «Тайны любви» 16+ 00.15 «Мужское достоинство» 18+</p> <p><b>5 КАНАЛ</b></p> <p>07.15 М/фильмы 0+ 09.35 «День ангела» 0+ 10.00, 18.30 «Сейчас» 16+ 10.10, 17.40 «СЛЕД» 16+ 19.00, 00.20 Т/с «МЕТОД ФРЕЙДА» 16+ 01.25 «КУРЬЕР НА ВОСТОК» 16+</p>	<p><b>ПЕРВЫЙ КАНАЛ</b></p> <p>06.00, 10.00, 12.00 Новости 06.10 Х/ф «СЛУЧАЙ С ПОЛЫНИНЫМ» 12+ 08.10 «Служу Отчизне!» 08.45 «Смешарики» 08.55 «Здоровье» 16+ 10.15 «Непугавые заметки» 10.35 «Пока все дома» 11.25 «Фазенда» 12.10 «Теория заговора» 16+ 13.00 «Черно-белое» 16+ 14.00 Хоккей. Сборная России – сборная Чехии. В перерыве - Новости 16.10 «Голос» 12+ 18.35 «КВН» 16+ 21.00 «Время» 22.30 «НЕРАССКАЗАННАЯ ИСТОРИЯ США» 16+ 23.35 Х/ф «ЖИВАЯ СТАЛЬ» 12+ 01.55 Хоккей. Кубок Первого канала</p> <p><b>РОССИЯ 1</b></p> <p>07.20 «Вся Россия» 07.30 «Сам себе режиссер» 08.20 «Смехопанорама» 08.50 «Утренняя почта» 09.30 «Сто к одному» 10.20 «Вести» 11.00, 14.00 «Вести» 11.10 «Кулинарная звезда» 12.10 Х/ф «СЛУЖАНКА ТРЕХ ГОСПОД» 12+ 14.20 «Вести. СК» 14.30 «Смеяться разрешается» 16.15 Праздничный концерт ко Дню работников органов безопасности РФ 18.05 Х/ф «В ПЛЕНУ ОБМАНА» 12+ 20.00 «Вести» недели 22.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» 12+ 23.50 «БЕРЕГА ЛЮБВИ» 12+ 01.40 «СОКРОВИЩЕ» 12+</p> <p><b>НТВ</b></p> <p>08.00, 10.00, 13.00, 16.00 «Сегодня» 08.15 «Золотой ключ» 0+ 08.45 «Медицинские тайны» 16+ 09.20 «Готовим с Алексеем Зиминным» 0+ 10.20 «Главная дорога» 16+ 12.00 «Квартирный вопрос» 0+ 14.00 «Сталин с нами». Фильм Владимира Чернышева 16+ 16.15 «Доктор Бокерия. Хранитель сердечных тайн» 12+ 17.00 «Контрольный звонок» 16+ 18.00 «Следствие вели...» 16+ 19.00 «Центральное ТВ» 20.00 «Новые русские сенсации» 16+ 21.00 «Ты не поверишь!» 16+ 22.00 «Соль и сахар» 12+ 23.20 «Тайны любви» 16+ 00.15 «Мужское достоинство» 18+</p> <p><b>5 КАНАЛ</b></p> <p>08.30 М/фильмы 0+ 09.30 «Большой папа» 0+ 10.00 «Сейчас» 10.10 «Истории из будущего» с Михаилом Ковальчуком 0+ 11.00, 16.00, 19.30, 00.45 Т/с «МЕТОД ФРЕЙДА» 17.00 «Место происшествия. О главном» 18.00 «Главное». Информационно-аналитическая программа 01.55 Д/ф «Путь Сталина» 12+</p>	

## Читаем всей семьей

### Кому повезет в 2015 году

В 2015 году Деревянной Козы удача улыбнется пяти Знакам Зодиака. Это Водолеи, Весы, Овны, Близнецы и Львы. Людям, родившимся под этими созвездиями, будет удаваться все. У многих изменится отношение ко всему происходящему. Вероятно это будет связано с событиями прошедшего года. 2014 год для многих из них был достаточно сложным. Закаленный характер, новые устремления и позитивный настрой помогут заново поверить в себя, что и привлечет удачу.



Тельцам, Ракам, и Козерогам гороскоп на 2015 год рекомендует меньше переживать за свое будущее. Этим Знакам Зодиака повезет чуть меньше в силу их неумения видеть перспективы и постоянно искать проблемы на свою голову. Козерогам не стоит бодаться с символом 2015 года — Деревянной Козой. Ракам в 2015 году стоит обратить внимание на свои истинные желания и устремления. Пришла пора строить свою жизнь на основе своих личных убеждений и желаний. Тельцов Деревянная Коза будет постоянно бодать, чтобы те начали достигать поставленных целей.

Стрельцам, Рыбам, Скорпионам и Девам предстоит побороться за свое счастье. Кроме этого, многим представителям этих созвездий рекомендуется поверить в чудо и в собственное везение. Только тогда удача улыбнется и им.

### Цветовая гамма, рекомендованная для встречи Нового 2015 года

Все оттенки синего, кроме кричащих, зеленый, желтый и коричневый. Пестрые наряды для встречи Нового года так же будут приветствоваться. Предпочтительнее, если ваше одеяние будет навевать мысли о прекрасных лугах, которые так любит Коза. Общее впечатление о туалете — мечтательность. Именно эта нотка станет главной в предстоящем году.

### Новогодние ритуалы на деньги

Есть Новогодний обряд, который позволяет избавиться от груза долгов. Надо накинуть на плечи нечто тяжелое. Можно взять скатанное покрывало и пронести час — два на зарывке. Скинуть его нужно под бой курантов. При этом воскликнуть: «Я свободен!» После этого, конечно, кредиторы не напишут вам сообщение о том, что долги аннулированы. Только произойдут события, которые позволят закрыть все финансовые дыры безболезненно и даже незаметно. У каждого это происходит по-своему.

### Новогодний салат с апельсином и курицей

**Ингредиенты:** апельсин — 1 шт.; курица отварная -300 гр.; грибы шампиньоны — 200 гр.; зелень — 50 гр.; орехи разные — 50 гр.; майонез — 1 ст. л.



**Приготовление:** апельсин очистите от шкурки, разберите на дольки. Каждую дольку очистите от кожуры. Нарезьте каждую дольку на 4-5 частей. Куриную грудку, или любую другую часть курицы отварите. Разберите ее на мелкие части. Грибы тонко нарежьте на пластинки. Вместо свежих шампиньонов можно взять маринованные. Орехи подсушите и мелко нарежьте. Грибы, если они свежие, обжарьте на растительном масле до золотистого цвета. Нарежьте мелко зелень. Смешайте все ингредиенты и добавьте майонез. Вкусный и простой салат на новый год готов.

## О пиротехнике

**Уважаемые жители Нефтекумского района!** В преддверии Новогодних и Рождественских праздников администрация Нефтекумского муниципального района Ставропольского края напоминает Вам о необходимости приобретения пиротехнических изделий только в стационарной специально предназначенной торговой сети.

Согласно законодательству реализация пиротехнических изделий бытового назначения запрещается:

- в объектах торговли, расположенных в жилых зданиях;
- из ларьков и киосков, в том числе встроенных в здания и сооружения любого назначения;
- с лотков, в том числе установленных на территориях торговых зон, рынков и т.п.;
- лицам, не достигшим шестнадцатилетнего возраста (если производителем не установлено другое возрастное ограничение);
- поштучно, вне заводской потребительской упаковки;
- в объектах торговли, расположенных в зданиях вокзалов (воздушных, морских, речных, железнодорожных, автомобильных);
- в объектах торговли, расположенных на территориях опасных и пожароопасных производственных объектов;
- без обязательного сертификата соответствия;
- в транспортных средствах общего пользования;
- не имеющей (утратившей) идентификационных признаков, с истекшим сроком годности и т.д.

Реализуемая пиротехническая продукция подлежит обязательной сертификации в системе ГОСТ, в порядке, установленном федеральным законодательством.

При продаже товаров продавец обязан довести до сведения покупателя информацию о подтверждении соответствия товаров установленным требованиям путем маркировки товаров в установленном порядке знаком соответствия и ознакомить потребителя по его требованию с сертификатом или декларацией о соответствии; товарно-сопроводительными документами и т.п. Эти документы должны быть заверены подписью и печатью изготовителя (поставщика, продавца) с указанием его адреса и телефона.

Развлекательная пиротехника делится на 5 классов опасности. Не требует лицензирования продажа изделий 1-3 класса опасности, разрешенных к свободной продаже населению. Требует лицензирования распространение пиротехнических изделий 4-5 класса опасности (профессиональная пиротехника).

По применению пиротехнической продукции, должна иметься внятная инструкция на русском языке.

## ПРОДАЕТСЯ

Продается дом г. Ставрополь в центре, ул. Московская, 200 кв. м, также имеется в доме комната с кухней, ванной, прихожей, отдельный вход. **Машина Таврия**, вторая Таврия в придачу на запчасти, с документами. **Тел.: 8 906 474 87 90.**

№ 526 (2-2)

Продается 3-комнатная квартира на 4 этаже, мкр. 1, д. 24. Пластиковые окна, сплит-система. **Тел.: 8 909 757 82 97.**

№ 486 (3-4)

Продается офис или сдается в аренду по ул. Ленина, д. 48, пл. 41,5 кв. м. Свободного назначения, нежилой фонд, имеется 3 комнаты свободного назначения. **Обращаться по телефону: 8 928 911 26 60.**

№ 537

**МУП «СОБ» МО г. Нефтекумск предоставляет все виды ритуальных услуг и товаров для обряда погребения:** ритуальная палатка, катафалк, автобус. При покупке ритуальных принадлежностей катафалк предоставляется бесплатно.

**Тел.: 8 903 444 99 09, 8 928 828 62 62.**

пр.Нефтяников, 16-Б (Дом быта)

## РЕМОНТ

**всех видов мягкой мебели**

Замена пружин, поролона, ткани, видеоизменение.

**Тел: 8 906 476 80 19, 8 928 374 23 38**

ОГРН 309264616000038 № 480 (3-3)

## Закупаем КРС

- ▶ **КОРОВЫ**
- ▶ **БЫКИ**
- ▶ **МОЛОДНЯК**

Оплата по выходу мяса в день забоя.

**Тел.: 8 928 929 71 76.**

№ 514 (3-3)

## Купим оптом

**куры Бентаза**  
**8 909 404 86 22**  
**КУРЫ НЕСУШКИ**

## ПОГОДА

**СУББОТА:** Утро +5, пасмурно, небольшой дождь. День +6, пасмурно. Вечер +5, пасмурно. Ночь +5, пасмурно.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ:** Утро +3, облачно. День +4, пасмурно. Вечер +2, пасмурно. Ночь +3, пасмурно, небольшой дождь.

## Уважаемые жители Нефтекумского района!

В целях предупреждения нарушений общественного порядка, связанных со стрельбой, в населенных пунктах в период празднования новогодних и рождественских праздников, соответствующими службами будут проводиться мероприятия, направленные на их пресечение.

Согласно ФЗ №177 от 2 июля 2013 г. "О внесении изменений в статьи 3.5 и 20.13 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и статьей 1 Федерального закона "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" за стрельбу в отведенных для этого местах, но с нарушением установленных правил предусмотрен штраф на сумму от 3 до 5 тыс. руб.

Любителей пострелять в непопулярных местах, как то в населенных пунктах и др. ожидает более существенный штраф - 40-50 тыс. руб. либо лишение права на приобретение и хранение (хранение и ношение) оружия на срок от 1,5 до 3 лет. И в дополнение к этому - конфискация оружия и патронов.

Если стрельба велась группой лиц, либо стрелявший был пьян, размер штрафа увеличивается (50-100 тыс. руб.), а срок лишения права на оружие составит 3 года (плюс конфискация оружия и патронов).

**Отдел МВД России по Нефтекумскому району.**

## Поправка

В объявлении № 530 опубликованном в газете «Вести Нефтекумья» от 5.12.2014 года № 65 (677) второй абзац читать в следующем изложении: «Заказчиком работ по подготовке проектов межевания земельных участков является Рахимбердиев Айнадин Шерпединович, почтовый адрес: Ставропольский край, Нефтекумский район, а. Тукуй-Мектеб, ул. Гагарина, д. 15, кв.1, контактный телефон: 8 905 460 83 32.». И далее по тексту.

№ 530/1

Массаж. Общий, частичный, лечебный, медовый, антицеллюлитный, детский. Адрес: гостиница «Дружба», 2 этаж, каб. 202.  
**Тел.: 8 962 422 80 01.**

40 - Б

Совет и администрация Нефтекумского муниципального района Ставропольского края глубоко скорбят по поводу кончины историка-краеведа, члена Союза журналистов Российской Федерации, председателя координационного совета договора «О дружбе и сотрудничестве Красноярского района Астраханской области, Ногайского района Республики Дагестан, Нефтекумского района Ставропольского края, Володарского района Астраханской области на 2012-2014 годы»

**Джуманова Равиля Утемухамедовича.**

В этот тяжелый час мы разделяем боль утраты и выражаем искренние соболезнования родным и близким покойного. Светлая память о нем навсегда останется в наших сердцах.

## Памяти Равиля

### Утемухамедовича Джуманова

На 78 году жизни скоропостижно скончался замечательный человек, историк-краевед, член Союза журналистов Российской Федерации, руководитель Астраханского областного ногайского национально-культурного общества «Бирлик», интересный, благородный человек Равиль Утемухамедович Джуманов.

Равиль Утемухамедович родился 11 сентября 1937 года в селе Куялы Красноярского района Астраханской области. Окончив среднюю школу села Сеитовка, исторический факультет Уральского педагогического института, стажировался в Казанском филиале Института Академии наук Татарстана.

С юных лет Равиль Утемухамедович интересовался историей и этнографией тюркских народов, судьбой ногайцев России. Изучение процесса интеграции ногайцев в состав татарской нации с конца 19 века - одно из направлений его деятельности. Во многом благодаря активной деятельности Р.У. Джуманова возросло этническое самосознание ногайского народа. По итогам переписи 1989 года ногайцами проявили себя лишь единицы, тогда как по Всероссийской переписи 2010 года ногайцев в Астраханской области зафиксировано 7589 человек.

В 1990 году возникло общество ногайской культуры «Бирлик» Астраханской области, председателем которого стал Р.У. Джуманов. Этой общественной организацией было много сделано для возрождения ногайской культуры и языка. Благодаря активной позиции Р.У. Джуманова, в 1996 году общество «Бирлик» заключило в Казахстане договор на исследование городища Сарайчик, бывшей столицы ногайцев, и финансирование работ. В 1999 году по инициативе президента Казахстана Нурсултана Назарбаева построен и открыт в селе Сарайчик историко-архитектурный комплекс «Хан Ордалы-Сарайчик» в составе археологического музея городища, архитектурный пантеон и мечеть.

За годы своей деятельности «Бирлик» наладил межрегиональные связи астраханских ногайцев с другими регионами. Стали регулярными гастрольные туры Ногайского государственного этнографического ансамбля «Айланай», Ногайского государственного драматического театра, Ногайского государственного оркестра народных инструментов из Ногайского района Республики Дагестан, молодых звезд ногайской эстрады из республик Карачаево-Черкесия и Дагестан. Возникла традиция проведения ежегодного просветительского мероприятия «Джанибековские чтения». Впервые стали выходить теле- и радиопередачи на ногайском языке.

Р.У. Джуманов, возрождая и развивая национальную культуру астраханских ногайцев, стремился духовно объединить ногайцев и других регионов. В 2012 году состоялось историческое событие в истории ногайского народа - подписание договора «О дружбе и сотрудничестве Красноярского района Астраханской области, Ногайского района Республики Дагестан, Нефтекумского муниципального района Ставропольского края, Володарского района Астраханской области на 2012-2014 годы».

Все мы глубоко скорбим о безвременной кончине Р.У. Джуманова и выражаем искренние соболезнования его родным и близким, друзьям и коллегам. Благодарная память о Равиле Утемухамедовиче навсегда сохранится в наших сердцах.

**Исполком региональной Ногайской национально-культурной автономии Ставропольского края.**

## ИП «Обелиск» ПАМЯТНИКИ любой сложности

гранит от 7 тыс.р., мрамор от 5 тыс.р., крошка от 3 тыс.р., лавочки, столы, оградки, тротуарная плитка. **ДОСТАВКА, УСТАНОВКА, СКИДКИ! КРЕДИТ! ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА!** Начат прием заказов на Пасху по ценам прошлого года.

**Центральный рынок, картофельный ряд (рядом с туалетом)**

**Тел.: 8 905 491 12 08; (в любое время)**

ОГРН 304264625000094 № 521 (1-2)



**Филиал Краснодарской клиники «ТРИ-3»**

**С 16 по 20 декабря приглашает врач-офтальмолог**



Офтальмологическая клиника

- Помощь при заболеваниях глаз: катаракта, глаукома, астигматизм, диабетическое поражение глаз, близорукость, дальнозоркость, и др.
- 10 лет безупречной работы
- 16 диагностических отделений в ЮФО и СКФО
- Современное офтальмологическое оборудование (производство Японии и США)

Адрес: г. Нефтекумск, улица Транспортная, 22 (здание бывшей детской консультации).  
Предварительная запись по телефону: **8 9054245050**

Лицензия №ЛО-26-01-002242 от 17.12.13

**ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА**

## РИТУАЛЬНАЯ СЛУЖБА «КАНОН»

Мы поможем правильно организовать достойные похороны.

Имеем огромный выбор ритуальных принадлежностей. •Предлагаем палатку, транспорт. •Изготовим памятник и оградку. •Всем кто обратится к нам за помощью, предоставим **БЕСПЛАТНО КАТАФАЛК.**

Наш адрес: г. Нефтекумск, ул. Рабочая 10. **Тел.: 8 903 446 73 65.**

ОГРН 304264633700151

№ 525 (2-4)

**Выполняю перезапись с видеокассет любимых и памятных видеозаписей**

Дни рождения, юбилеи, свадьбы, школьные выпускные, детские праздники в садике или просто Новый год в семейном кругу. Бережно сохраним Ваше прошлое.

**Тел.: 8 962 0127984.**

№ 532 (2-3)

**Вести Нефтекумья**

Учредитель: администрация Нефтекумского муниципального района Ставропольского края

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ26-00533 от 5 февраля 2014г. Выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Кавказскому федеральному округу.

**День выхода - пятница**

Адрес: 356880, Ставропольский край, г. Нефтекумск ул. Ленина, 56

**ТЕЛЕФОНЫ:**

4-31-67 (факс), редактор

- бухгалтер.

4-37-46 - редакторы отделов,

- оператор верстки.

Электронный адрес: [vestinf@mail.ru](mailto:vestinf@mail.ru)

## Шеф-редактор

**Л.А. Дацко.**

Материалы, отмеченные знаком (R) опубликованы на правах рекламы. Ответственность за содержание и достоверность сведений в опубликованных материалах несут авторы. Их мнения не обязательно отражают точку зрения редакции.

**Письма, рукописи не возвращаются.**

Печать офсетная

Объем - 2 печатных листа

Издатель: МАУ «ТРИИЦ «Нефтекумья» НМР СК, г. Нефтекумск, ул. Ленина - 56.

За доставку газеты подписчикам отвечает УФС СК - филиал ФГУП «Почты России» - Нефтекумский почтамт.

Тел. отдела доставки 8 (86558) 3-31-71

## Индекс 16+

**44002**

**Цена свободная**

Отпечатано в ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья». 356240, Ставропольский край, Шпаковский район, г. Михайловск, ул. Ленина, 154.

Заказ 3806 Тираж 2002

Подписано в печать по графику в 15.00 фактически 15.00